

不忘初心 牢记使命 对标先进 砥砺前行

发挥榜样示范引领作用 汇聚砥砺前行强大力量

在全市上下庆祝建党98周年、迎接新中国成立70周年之际,昨天上午,全市“七一”表彰大会举行,表彰全市各条战线涌现出的100个先进基层党组织、150名优秀共产党员和100名优秀党务工作者。他们虽然工作岗位不同、代表群体不同,但是都以实际行动为党旗增了光、添了彩,用心血和汗水为许昌经济社会发展作出了突出贡献,集中体现了共产党人的初心和使命,充分展示了共产党人的担当精神和时代风貌。

本报今日特选取部分代表,对他们的先进事迹予以报道,充分释放先进模范的强大正能量,动员全市上下形成学习先进、崇尚先进、争当先进的浓厚氛围,激励全市各级党组织和广大党员以先进典型为榜样,不忘初心、牢记使命,对标先进、砥砺前行,以实际行动为建设“智造之都、宜居之城”,实现“探索路径、打造样板、走在前列”的目标贡献智慧和力量。



郝文朝



贾向波



张华军



苏金昌



谭操杰



闫东锋

郝文朝:以党建引领促质量升级

本报记者 高伟山 通讯员 姚林宝

每月坚持党建台账检查制度、党建台账通报会制度、党建综合考核评比制度……郑许市域铁路项目党工委以落实“三项制度”为契机,激发党组织内在动力,努力实现党建工作与施工生产深度融合。在昨日举行的全市“七一”表彰大会上,郑许市域铁路项目党工委荣获“先进基层党组织”称号。作为全市9000多家基层党组织和100家先进基层党组织的唯一代表,其党工委书记郝文朝在表彰大会上作了交流发言。

“企业发展需要产业升级和提质增效,项目建设也离不开项目标准化和党建标准化的‘双标共建’工作。”郝文朝向记者介绍,自2018年

开工以来,他们扎实推进“双标共建”,以“示范党支部”标准化建设为抓手,创新党建活动载体,强本固基,倒逼责任,增强了党组织的战斗力和凝聚力。

一个党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒。郑许市域铁路项目部发挥“党员突击队”“工人先锋号”“青年突击队”的作用,倡导“组织上联合、工作上联劳、安全质量上联控、反腐倡廉上联动、精品项目上联创”的“大共建”理念,充分發揮党组织在保安全、保质量、保进度、保廉洁、保环保方面的引领作用,努力把郑许市域铁路工程打造成一流优质工程和全面从严治党的

示范工程。

“我们还坚持因地制宜加强路地共建。”郝文朝介绍说,两年来,他们与许昌市委组织部、共青团许昌市委、许昌市人民检察院、东城区建设环保局、许昌建安读书会、项目业主等举办了各类交流学习活动,提升了党建工作管理水平。

党组织的政治核心作用、共产党员的先锋模范作用,为企业树立了品牌。郑许市域铁路项目于2018年获得了河南省建筑协会BIM技术应用成果二等奖,还收到了许昌市政府的表扬信。今年市“两会”期间,上千名人大代表、政协委员到工地参观调研。

张华军:把好社区“舵”当好领路人

本报记者 胡晨 通讯员 刘艳红

“我们只是做了这个岗位上最平凡的事,但市里给了我如此大的褒奖。”7月1日,刚刚荣获“许昌市优秀村(社区)党组织书记”称号的禹州市颍川街道办事处长春社区党委书记张华军说。

2011年,30多岁的张华军被推选为长春社区党支部书记。对于上任之初工作场景,张华军记忆犹新:“每天面对的都是讨债人的堵门、上访人的围攻和拒交租金商户的躲避。”在大是大非面前,张华军顶住压力,一面耐心做群众的思想工作,一面积极引导群众走法律途径解决问题。通过3年的努力,他们终于在2016年年底顺利解决了这一纠

化,在“长春党建”微信群里赋诗一首:“抓铁有痕党建提升,观念变党风正工作廉洁。今日长春班子刚硬,党员个个出水蛟龙……”

如今的长春社区,已从党建软弱、民心涣散、经济混乱的“老大难”嬗变成班子强、作风硬、重服务、得民心的许昌市党建200强村、许昌市文明社区、禹州市先进基层党组织。

荣誉属于过去,未来任重道远。“在今后的工作中,我要带着这份荣誉继续努力、担当作为,带领长春社区走向更加辉煌的明天。”张华军信心满满地说。

谭操杰:用心呵护每一位患者

本报记者 武芳

“医生是一种光荣的职业。能获得大家的肯定,我觉得自己所有的辛苦都是值得的。”昨日,在全市“七一”表彰大会上,襄城县人民医院内科党支部书记谭操杰被表彰为全市优秀共产党员。

谭操杰说,在工作中,他严格要求自己,以“服从领导、团结同志、认真学习、扎实工作”为准则,不断提高思想水平和专业技能,充分发挥了岗位职能。此外,他还在思想与行动上始终与党的路线、方针、政策保持一致,参加党支部的各项活动,事事起到模范带头作用。

在工作之余,为了满足患者的看病需求,让更多的患者能及时就

医,谭操杰还经常走进签约患者家中,详细了解患者的身体状况。“在走访的过程中,总会发生许多让我感动的事情:有的患者拿出家里的吃的给我们,有的要留我们吃晚饭,还有的给我们倒水喝,都是那么的热情。我能做的就是尽自己最大的努力去给他们讲解疾病怎么预防治疗以及平时生活中要注意的事项,在患者不舒服时为他们把脉问诊,适当调整治疗方案。”谭操杰说。

此外,作为血液透析室负责人,谭操杰经常鼓励患者走出困境,在精神上心理上进行疏导,并帮他们寻求各项优惠政策,时时不忘为人民服务的宗旨。

“在今后的工作中,我将始终牢记共产党员的责任和使命,提高政治思想觉悟,刻苦钻研业务,以饱满的工作热情、扎实的工作作风、精湛的医术回报医院和患者。”谭操杰说。

贾向波:始终把百姓冷暖放在心头

本报记者 孔刚领

7月1日,在全市“七一”表彰大会上,荣获“许昌市优秀党务工作者”称号的魏都区南关街道办事处党工委书记贾向波成为会上的焦点,不少参会者纷纷与其交流并合影留念。

6月25日,第九届全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会在京召开,南关街道办事处荣获全国“人民满意的公务员集体”称号。贾向波代表南关街道办事处进京领奖,受到习近平总书记、李克强总理等党和国家领导人的亲切接见。

近年来,南关街道办事处始终把思想和行动统一到上级党委政府的

决策和部署上来,贾向波作为班长,敢于担当,率先垂范,积极服务好经济发展、项目建设和招商引资工作,努力打造特色商业区,不断做大经济增长极。该街道办事处财政收入从2014年的5285万元增长到2018年的10410万元,5年实现了翻一番的目标。

“群众期盼的,就是我们要干的。要通过党建引领,打造幸福活力社区,让群众有更多的获得感和幸福感。”贾向波郑重承诺。该街道办事处连续3年实施民生“365”工程,把养老、医疗、教育、健身等17个方面的民生工作细化为1000多项具体事宜,融入社区、融入庭院,构建起一个个

“15分钟便民服务圈”“15分钟健康服务圈”“15分钟智慧阅读圈”,让居民群众共享改革发展成果。

为了在社区治理中融入惠民理念,该街道办事处在全市率先打造了具备信息采集、实时监控、人脸识别、智能分析四大功能的社会治理信息平台,实现了区域监管全覆盖、突发问题秒知道、上下联动无缝隙。自平台投入使用以来,辖区治安环境进一步优化,居民住得安心、过得舒心。

“下一步,我们要以‘人民满意’为标尺,做到心中有民,干实事、谋实效,始终把百姓冷暖放在心头。”贾向波如是说。

苏金昌:唱响新时代的“傻子”歌

本报记者 孔刚领

7月1日,在许昌市庆“七一”表彰大会上,有一位67岁的退休干部登上主席台作为优秀共产党员代表发言,全场响起一阵阵掌声。

他叫苏金昌,市税务局退休干部。多年来,他坚持把“不忘初心、牢记使命,老有所为、余热生辉”作为自己的座右铭,唱响了新时代的“傻子”歌。

2014年5月,他牵头成立许昌市爱心艺术团,从此开始了“义务演出送欢乐、免费照相送温馨、捐赠书画送文化”的敬老公益慈善之旅。

义务演出不用餐,免费照相不取酬,自带器材不添忙,无私奉献不求谢。5年多来,他们顶烈日、冒严

寒,走遍了全市79个乡镇中心敬老院、30多个敬老分院、20多个老年公寓,累计行程近两万公里,花费数万元,义务演出310多场,捐赠书画作品300多幅,为老人拍照近两万幅,并制作了100多块镜框送回敬老院、老年公寓。

与此同时,苏金昌还牵头组建了许昌市老年诗学会,聚拢了一大批老年诗友。他们深入基层采风,把祖国的腾飞、家乡的变迁、生活的感悟,用诗歌的形式表达出来,让社会感受诗词文化的魅力。迄今为止,他编印了《情满人间》《魅力许昌》《正气浩歌》《不忘初心》《许都风流》等五本老年诗歌集。2016年5

月,他在许昌市二中组建了国学社,定期邀请专家学者给学生讲授国学知识,带着学生品味国学经典,把传承文史、艺术精粹融入平时的学习中,把弘扬中华优秀传统文化融入学生的日常生活中。

一分耕耘,一分收获。他们的付出得到了各界的认可,他先后获得“河南好人”“最美许昌人”“全国敬老爱老助老模范人物”等荣誉称号。

苏金昌认为,自己虽然退休了,但是党员的初心不能忘,本色不能丢。如果这就是傻子,那他甘愿做这样的“傻子”,继续唱响新时代的“傻子”歌,把这种“傻子精神”发扬光大!

闫东锋:筑牢强村富民基石

本报记者 杨伟峰

“这个荣誉属于闫楼村,是一份集体的荣誉。”在全市“七一”表彰大会上,长葛市后河镇闫楼村党支部被表彰为全市先进基层党组织,村党支部书记闫东锋上台领奖后激动地表示。

闫楼村党支部把加强党的建设作为强村富民的基础,不断创新党员管理使用和服务群众新模式。“我们设置了‘党员十问十答’,每名党员每季度一对照、一作答、一反思、一整改、一公示,在制度和形式上为强化党员主体意识、发挥党员作用创造了有益载体;同时,积极实施‘一编三定’工作法,设立便民服务、扶贫攻坚、美丽乡村、环保

攻坚等9个工作组,通过编员进组、定岗位、定责任、定奖惩,让每个党员都有了一块‘责任田’。”闫东锋说。

群众有呼声,支部有回应。闫楼村党支部积极创新村务公开协商,搭建党群沟通平台:创新“党建+互联网”,开通村级微信公众号“闫楼我的老家”,设置《党建学习》《廉政建设》《便民服务》三个专栏;创新“党建工作群”,建立党员群众微信交流群,及时发布党员活动、村内环境整治等信息,征求党员群众的意见和建议;创新“百姓食堂”,倡导红事新办、白事简办,大力推动移风易俗。

群众富不富,关键在支部。“发展村级集体经济才能增强基层党组织凝聚力,才能更好地服务群众、改善民生。”闫东锋说。2017年,闫楼村被确定为省级集体经济发展试点项目村,目前已探索出村企联建拓宽渠道、厂房租赁增加收入、土地流转增厚家庭等三条集体经济的发展路径,搭建了强村富民平台。

“今后,我们将继续按照‘抓集体经济、强党员管理、促作用发挥、树文明村风’的工作思路,创新基层党建平台,实现基层组织、集体经济、乡村文明等项工作协调发展。”闫东锋表示。